

## DRUŠTVO ZA SLOVENSKO-HRVAŠKO PRIJATELJSTVO

Nastanek vsake nove države je povezan z oblikovanjem njene državnosti. Nova država oblikuje svoj politični in gospodarski sistem, obenem pa vstopa kot nov subjekt v mednarodno skupnost. Posebej so seveda pomembni odnosi z vsemi sosednimi državami.

Tudi Republika Slovenija je v letu in pol po osamosvojitvi ustvarjala svojo državnost, sprejela ustavo in na novih volitvah oblikovala parlamentarni sistem, vse bolj pa se tudi uveljavlja v mednarodni skupnosti. Sprejeta je bila v OZN, kandidira pa tudi za vstop v evropske integracije. Seveda je izjemnega pomena tudi novo oblikovanje odnosov s sosedno Republiko Hrvaško, ne le zaradi tega, ker ima s to državo najdaljše državne meje, temveč tudi zato, ker so Slovenci in Hrvati pred osamosvojitvijo pol stoletja živeli v isti državi. Tisočletje pa so bili bodisi državno povezani ali pa so se bojevali proti skupnemu sovražniku - nikoli pa med seboj. Zaradi tega so se spletle tudi številne in trdne vezi med obema narodoma.

Razmejitev med območjema, ki sta bili poprej v isti državi, ustvarja tudi vrsto vprašanj, ki jih je treba rešiti. To so vprašanja natančnejše določitve meje, vprašanja v zvezi s premoženjem pravnih oseb in državljanov v novih - sedaj tujih državah, vprašanja prometne povezave, medsebojnih gospodarskih, političnih in kulturnih odnosov.

Ta čas odnosi med obema državama niso najboljši. Na obeh straneh nove meje vlada določena napetost. Pomislimo le na določitev meje v Piranskem zalivu, na Razkrižje, usodo slovenskih počitniških domov na hrvaški obali, položaj slovenskih vikendašev v Istri itd. Nekatere politične stranke izkoriščajo te napetosti za svojo promocijo, namesto da bi si prizadevale sodelovati pri ustvarjanju mirnih sosedskih odnosov.

V oblikovanje novih medsebojnih odnosov je treba vključiti ljudi dobre volje. Le v vzdušju medsebojnih prijateljskih odnosov bo mogoče uspešno reševati nakopičene probleme in pomiriti tleče nezadovoljstvo na obeh straneh.

Zaradi tega skupina slovenskih državljanov pripravlja ustanovitev društva za slovensko - hrvaško prijateljstvo. Ustanovni zbor društva bo v petek, 18. decembra, v dvorani Smelta v Ljubljani, Dunajska 160, s pričetkom ob 18. uri.